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Maestría en Administración de Proyectos


 
Formulación y Evaluación Estratégica de Proyectos

Ejercicios Financieros 
Desarrolle los siguientes ejercicios:
1. Determine, mediante la evaluación en nivel de perfil,  la opción más conveniente entre las dos alternativas que se exponen a continuación 

a)  Alternativa 1
La investigación del mercado definió posible atender anualmente 430.000 pacientes con una tarifa unitaria de $260 cada uno. El estudio de costos calculó que para ese nivel de operación podrían esperarse los siguientes costos variables:


‑ Material directo         
$60


‑ Mano de obra directa     
$40


‑ Gastos de fabricación    
$20

Los costos fijos anuales de medicina, administración y ventas, alcanzan a $22.000.000. Se incluye el arriendo de edificios, bodegas y oficinas, ya que la única inversión prevista es la de los equipos de producción. Además, contablemente se deben considerar $8.000.000 de depreciación.

La inversión en equipos alcanza a $80.000.000, a los que se exige una rentabilidad del 12% anual.

Los equipos tienen una vida útil de 10 años, al cabo de los cuales tendrán un valor de desecho estimado en $25.000.000. Para fines contables se deprecian total y linealmente en diez años. Los impuestos ascienden al 15% de las utilidades.

b)  Alternativa 2
En el estudio técnico se detectó la existencia de un equipo menor, con capacidad de atender hasta 400.000 pacientes anuales. Si bien esta máquina deja demanda insatisfecha, esto permitiría subir el precio de venta a $280, y aprovechar deseconomías de escala que permitirían reducir el costo del material directo a $50. Los costos fijos de esta alternativa alcanzarían a $18.000.000 por año, sin incluir la depreciación. Este equipo costaría $72.000.000 y se estima que al final de su vida útil tendrá un valor de desecho de $28.000.000.

2. proyectos sociales (25%)

Se han formulado dos proyectos sociales que resuelven ciertos problemas en dos poblaciones distintas. De acuerdo a la siguiente información cuál de los dos proyectos sociales seleccionaría usted. Justifique su respuesta. Se debe considerar el cálculo del costo anual por persona.   
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3. Para el siguiente flujo de caja, calcule el VAN, la TIR y Costo Beneficio, si la tasa de retorno exigida fuese de 10%.

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Flujo
	-2000
	180
	200
	240
	280
	330
	380
	450
	550
	550
	550


4. En una empresa se aprobó llevar a cabo los siguientes proyectos que tenían un VAN positivo. Determine la combinatoria óptima de proyectos que deberían implementarse si el presupuesto disponible para inversiones es de $35.000.

	Proyecto
	Inversión
	VAN

	A
	3.600 
	    380 

	B
	       2.100 
	  500 

	C
	       5.800 
	 1.100 

	D
	       7.200 
	 1.060 

	E
	       1.060 
	    320 

	F
	       4.490 
	 1.660 

	G
	       2.391 
	 1.010 

	H
	       9.810 
	 2.890 

	I
	       6.580 
	    650 

	J
	       1.270 
	    230 

	K
	       1.290 
	    780 

	L
	       5.690 
	1.270


5. Proyectos mutuamente excluyentes (20%):
Se requiere construir una carretera que permita comunicar las poblaciones A y B, para ello se tienen dos alternativas para el proyecto. La primera es construir la carretera en concreto y la segunda en asfalto.

Para ambos proyectos los beneficios son los mismos por lo que se trabaja con aquella alternativa con menor VAN.

Construir la carretera en concreto tiene una inversión inicial mayor que la de asfalto pero un mantenimiento menor. Así se presenta el siguiente cuadro de costos:

	Material/Año
	Año 0
	Año1
	Año 2
	Año …
	Año 20

	Concreto
	100
	10
	10
	10
	10

	Asfalto
	50
	20
	20
	20
	20


¿Para que tasas de descuento recomendaría hacer la carretera en concreto y para cuales hacerlo en asfalto (terminan los flujo en el año 20)?
6. Compare las siguientes máquinas sobre la base de sus costos anuales uniformes equivalentes (CAUE). Utilice i = 18% anual. Diga cuál es la opción adecuada.(%)

	Rubro

	Máquina nueva
	Máquina Usada

	Costo inicial
	$44000
	$23000

	Costo anual de operación
	$7000
	$9000

	Costo anual de reparación
	$210
	$350

	Reparación cada 2 años
	$-
	$1900

	Reparación cada 5 años
	$2500
	$-

	Valor Salvamento
	$4000
	$3000

	Vida (años)
	15
	8
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		Proyecto A

		Concepto		Año 0		Año 1		Año 2		Año 3		Año 4

		Inversión		(15000.00)

		Ingresos				0.00		0.00		0.00		0.00

		Egresos				(4000.00)		(4000.00)		(4000.00)		(4000.00)

		FNE

										VAN (10%)

										pobl.anual atendida 2000p.
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		Proyecto B

		Concepto		Año 0		Año 1		Año 2		Año 3		Año 4

		Inversión		(10000.00)

		Ingresos				0.00		0.00		0.00		0.00

		Egresos				(7000.00)		(7000.00)		(7000.00)		(7000.00)

		FNE

										VAN (10%)

										pobl.anual atendida 3000p.






